
Vážení spoluobčané,
další rok je téměř za námi a blíží se vánoční svátky, krásný čas rodinných setkání, radostí z dárků, čas porozumění, 
slibů a předsevzetí. Přejeme Vám, abyste letošní Vánoce strávili v kruhu Vašich nejbližších – rodiny, přátel, těch, které 
máte rádi.
Do nového roku přejeme všem obyvatelům naší obce všechno nejlepší, hodně zdraví, dobré nálady, životního optimis-
mu, a hlavně vzájemné tolerance a porozumění. Nám všem pak přejeme, ať je naše obec i nadále naším domovem a ať 
se nám zde dobře žije.

S úctou, Oldřich Pechal starosta obce, Ing. Pavel Dráb, místostarosta obce

zpravodaj
obce lačnov
Ročník 7 (22) číslo 2 prosinec 2024 www.lacnov.eu

UDÁLOSTI 2. POLOVINY ROKU 2024

V   srpnu proběhly oslavy 600. výročí od první písemné 
zmínky naší obce. Při těchto oslavách bylo představeno nové 
logo obce. Ještě jednou děkujeme všem, kteří se zapojili do 
příprav této akce a zároveň těm, kteří se jí zúčastnili.
Tak jako každý rok proběhlo Valašské túlání, které uspořádal 
spolek LPLL. 
V  září na Matúšovy hody uspořádali fotbalisti hodové od-
poledne na místním hřišti.
25. října obcí prošel lampionový průvod zakončený polože-
ním kytice k  pomníku padlých.
Jako každý rok i  letos v   naší obci proběhlo rozsvěcování 
vánočního stromu. Jsme rádi, že jsme se na této akci sešli 
v  hojném počtu a mohli jsme tak společně zahájit advent-
ní dobu. Poděkování patří celému kolektivu mateřské a zá-
kladní školy, který vložil nemalé úsilí do nácviku vystoupení 
dětí, ale také výroby cukroví a různých předmětů s  vánoční 
tématikou. Díky patří také dechové hudbě Lačnovjanka, kte-
rá akci zpříjemnila hudebním vystoupením, ale také všem 
ostatním, kteří se, jakkoliv podíleli na přípravě této akce.
Jsme si vědomi toho, že bychom mohli zlepšit kvalitu tohoto 
prostoru a lépe ho přizpůsobit k  podobným vystoupením. 
Nebylo by však vhodné provést změnu, dokud nebude zre-
konstruovaný most přes potok a nebude provedena úprava 
hlavní křižovatky. Po provedení těchto staveb přijde na řadu 
také úprava tohoto prostoru.  
11. prosince se konalo Česko zpívá koledy pod záštitou Klu-
bu seniorů.
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REFERENDUM 

Školní areál

Bruslení pro veřejnost

Zastávky na znamení

V  září v   obci proběhlo první referen- 
dum za účelem zjištění potřebnosti spo-
lečenského centra v  obci Lačnov a  loka-
litě jeho umístění. Samotné referendum 
předcházelo veřejné projednání s  obča-
ny, kde byli seznámeni s dostupnými in-
formacemi a  také měli možnost k  dané 
věci položit otázky.
Referenda se zúčastnilo 303 oprávně-
ných osob, kterým byly vydány hlasovací 
lístky a úřední obálky z celkového počtu 
674 oprávněných osob zapsaných ve vý-
pisech ze seznamu oprávněných osob, 
což je 44,96 %, referendum je platné.
U  první otázky „Souhlasíte s   tím, aby 
se Zastupitelstvo obce Lačnov zabývalo 
možností výstavby společenského centra 
v   obci?“ pro odpověď ANO hlasova-
lo 232 oprávněných osob, tedy 76,57 % 
oprávněných osob, které se hlasování 
v místním referendu zúčastnily, a 34,42 
% z celkového počtu oprávněných osob. 

Toto rozhodnutí splnilo podmínky zá-
kona a je závazné.

Na druhou otázku „Souhlasíte s  vý-
stavbou společenského centra v   lokalitě 
na Kozinci naproti muzea Vařákových 
pasek, na pozemcích p.č. 1953/1, p.č. 
1953/11, p.č. 1953/33, p.č. 1953/44 a  p.č. 
1953/45?“ označilo ANO 131 oprávně-
ných osob, tedy 43,23 % oprávněných 
osob, které se hlasování v místním refe-
rendu zúčastnily, a 19,44 % z celkového 
počtu oprávněných osob. U tohoto roz-
hodnutí nebyly splněny podmínky zá-
kona, tudíž není závazné.

Pro třetí otázku „Souhlasíte s výstavbou 
společenského centra v  lokalitě za fotba-
lovým hřištěm, na pozemcích p.č. 2790/8, 
p.č. 2790/7, p.č. 2790/1, p.č. 2790/3,  p.č. 
2790/4 a p.č. 2790/11?“ hlasovalo ANO 
109 oprávněných osob, tedy 35,97 % 

oprávněných osob, které se hlasování 
v místním referendu zúčastnily, a 16,17 % 
z  celkového počtu oprávněných osob. 
Ani toto rozhodnutí nesplnilo podmín-
ky zákona, tudíž není závazné.
Zastupitelé zhodnotili výsledek referen-
da a konstatovali, že obě lokality nebyly 
občany vybrány ani zavrženy. Budou 
následovat další diskuse a je potřeba vy-
hodnotit u   daných lokalit všechna pro 
a proti a na základě toho stanovit, která 
z  lokalit bude pro stavbu lepší. 

Na prosincovém zastupitelstvu obce 
je navržen rozpočet obce na rok 2025, 
který bude schodkový. Příjmy ve výši 
19.326.500 Kč, výdaje 20.833.790 Kč. Fi-
nancování 1.507.290 (položka 8115 zapo-
jení zůstatku minulých let +1.702.570 Kč, 
-195.280 Kč položka 8124 splátka úvěru 
na lesní techniku). 

V   minulých číslech zpravodaje jsme informovali o  tom, že 
probíhá studie úprav školního areálu ve spolupráci s   archi-
tekty ze studia Henkai architekti. Tyto práce postoupily dále 
a nyní mezi architekty a zástupci obce a školy probíhají kon-
zultace nad prvním návrhem celé lokality. Všechny navržené 
úpravy nepůjde realizovat jistě najednou. Jako priorita je však 
vnímána úprava zahrady školky, která by měla dostat nové 
oplocení, herní prvky, zastřešené pískoviště, ale také např. 
dráhu pro koloběžky. Je řešen také nový vstup na zahradu MŠ 
přímo ze šatny. S novým volně přístupným hřištěm pro děti je 
počítáno také v  lokalitě školního hřiště. V  prostoru za školou 
by měl vzniknout přestávkový odpočinkový prostor pro děti. 
Prvořadou investicí zde však bude oprava poškozené opěrné 
zdi, která by měla proběhnout v  první polovině příštího roku. 
Rok 2025 bude hlavně ve znamení dopracování projektu a vy-
řízení všech potřebných povolení. 

I letos byl domluven termín bruslení pro 
veřejnost na stadioně v Brumově-Bylni-
ci. Bruslaři z  Lačnova si tak budou moci 
zdarma zabruslit v   neděli 22. 12. 2024 
od 10:00 do 12:45. Děti do 15 let musí 
mít helmu na hlavu. Jiný vhodný termín 
nebyl k  dispozici, tak věříme, že si i přes 
přípravy na Vánoce uděláte čas. 

Se změnou jízdních řádů v polovině prosince 2024 došlo ke 
změně a všechny zastávky regionální autobusové dopravy jsou 
„na znamení“. Před  výstupem je potřeba, aby dal cestující řidiči 
včas najevo, že plánuje na  další zastávce vystoupit. Znamení ři-
diči může dát stisknutím příslušného tlačítka ve  vozidle, ve  vět-
šině případů se jedná o  tlačítka „STOP“. Případně může řidiče 
oslovit napřímo.  Před nástupem není potřeba zběsile mávat na 
zastávce. Postačí nacházet se v  prostoru zastávky. Nicméně je 
potřeba si dát pozor abyste byli v  prostoru zastávky vidět. 
Cílem zavedením tohoto opatření v  celém kraji je snížení po-
čtu zastavení a  rozjezdů v  zastávkách, a  přispění k  lepší ply-
nulosti dopravy i  snížení hlukové zátěže. Méně zastavování 
umožní lépe dodržovat jízdní řád, snížit spotřebu pohonných 
hmot a  produkci emisí. Díky  tomuto ustanovení bude dochá-
zet k  menšímu opotřebení vozidel.
(převzato z www.idzk.cz)

http://www.idzk.cz
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ROK 2025

VÝROČÍ A JUBILEA

V  prvním čtvrtletí příštího roku zastu-
pitelstvo obce plánuje setkání s  obča-
ny, na kterém bude představen projekt 
úpravy dolní křižovatky a také projekt 
chodníku ke kostelu a  nového parko-
vání u kostela. 
V  neděli 13. dubna proběhne na Vařá-
kových pasekách pietní akt k  80. výro-
čí této tragické události.
V   dubnu by mělo dojít k   zahájení k  
dlouho očekávané výstavbě nového 

mostu přes lačnovský potok na dolní 
křižovatce jako náhrady za stávající ne-
vyhovující most. Bude nutné se připra-
vit na dopravní omezení, která budou 
s   touto stavbou spojena. Před vlastní 
výstavbou ještě proběhne přeložka 
vodovodu. Po dobu výstavby mostu 
bude tato část komunikace neprůjezd-
ná a místo tak bude nutné objíždět po 
místních komunikacích. Předpokládá 
se, že most bude postaven za jednu sta-

vební sezónu. O celé akci vás budeme 
dále informovat, jakmile bude znám 
časový harmonogram stavby. 
Zastupitelstvo obce vybralo zhotovi-
tele na opravu lesní cesty směrem na 
Vařákovy paseky, kdy v   této etapě by 
se jednalo o úsek po Láz. Vybrána byla 
firma ROANN s.r.o., Nový Hrozenkov. 
Předpokládaný termín zahájení stavby 
5/2025.

V měsících červenec až prosinec 2024 oslavili životní 
jubilea:

Červenec
Emílie Kubáčková 95 let
Zdislava Haboňová 84 let
Marie Manová 70 let
Srpen
Anastázie Rumanová 95 let
Ludmila Hrabinová 82 let
Josef Hrabina 80 let
Marie Hrabinová 75 let
Marie Zádrapová 70 let
Září
Alois Janáč 87 let
Marta Zvonková 82 let
Říjen
Marta Zvonková 89 let
Marie Sucháčková 85 let
Ludmila Garguláková 84 let
Listopad
Věra Šuláková 83 let
Marie Vařáková 82 let
Prosinec
Marie Martinková 75 let
Julius Dokoupil 70 let

Noví občánci:
Liliana Zvonková Lačnov 156
Tomáš Zimek Lačnov 256
Jakub Mondek Lačnov 263

Gratulujeme!       

Navždy nás opustili:
Marie Kudelová Lačnov 236
Pavel Baklík Lačnov 84
Jan Vaculík Lačnov 198
Alois Janáč Lačnov 280
Božena Kupčíková Lačnov 39
Jan Trčka Lačnov 247
Ing. František Slovák Lačnov 194

Upřímnou soustrast!
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ČINNOST SPOLKŮ V  OBCI

Činnost sboru dobrovolných hasičů Lačnov 
První srpnový víkend se nesl v duchu 
oslav 600. výročí založení naší maleb-
né obce. Akcemi nabytý měsíc volně 
pokračoval v hasičském duchu. Kdy se 
17. srpna uskutečnily historicky první 
hasičské závody mladých hasičů v naší 
obci. Kategoricky byly zařazeny i  do 
kola Valašské ligy mladých hasičů. Měli 
jsme možnost vidět velmi zdařilé úto-
ky soutěžních kategorií od těch úplně 
nejmenších přípravek až po starší žáky. 
O pohár starosty SDH útočilo celkem 
38 družstev a jsme rádi, že se našemu 
týmu mladších žáků podařilo vybo-
jovat 3.místo na domácí půdě. Hasič-
ské klání bylo zakončeno pěnovým 

překvapením, které již po mnohá léta 
neodmyslitelně k  našim akcím patří. 
Společné odpoledne však volně po-
kračovalo i pro ostatní nehasičské děti 
hravou formou v  areálu Vařákových 
pasek. Byly připraveny různé soutěže. 
O týden později nás čekal cyklozávod, 
tentokrát o  pohár starosty obce Lač-
nov. K  našemu úžasu se závod, čím 
dál víc do povědomí dostává hlavně 
díky dětským závodníkům. Těch letos 
bylo více než sto. Po celý den, nejen 
nás, ale i závodníky sužovala extrémní 
vedra. Ta se nejvíce podepisovala na 
dospělácké kategorii závodníků. Přesto 
všechno, závodníci svých cílů dosáhli.

Náš sbor získal neinvestiční dotaci 
z  Fondu Zlínského kraje na reali-
zaci projektu  „II. Ročník Valašské 
ligy mladých hasičů“ v  rámci dota-
ce MaS01-24/261 – jednalo se o  dět-
skou hasičkou soutěž konanou dne 
17.8.2024. V současné době reprezen-
tují SDH Lačnov 3 týmy dětí, které 
se zapojily do série soutěží 2. ročníku 
,,Valašské ligy mladých hasičů.“   Po ce-
lou letní sportovní sezónu mladí hasiči 
náš sbor reprezentovali lépe než loni. 
Nebylo víkendu, kdy by ze soutěže ne-
dovezli alespoň jeden pohár. Úspěšnost 
dokazuje také fakt, že po zapojení se 
do již zmíněné Valašské ligy mladých 
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TJ Sokol Lačnov
Hodnocení letošního roku jsem ne-
chal na trenérech:

Muži: 4. místo skore 32/20 - 19 bodů
Nejlepší střelec soutěže: Kolínek Lukáš 
12 branek
Vyhrabali jsme se z rozpačitého začát-
ku, kde nás remíza s prvním Bratřejo-
vem nakopla k 5 výhrám v řadě, zlep-
šení přišlo v  herním projevu, v  dobré 
disciplíně a v kombinaci. Zvýšená ak-
tivita při útočení nám vynesla 32 bra-
nek a řadíme se mezi nejproduktivnější 
týmy. Tým si sedl, základ pro jaro vi-
dím v dobré obraně v čele s golmanem. 
za ,,A¨ tým trenér Karel Dolina

Ml. žáci

Do nové sezony jsme opět vkročili ve 
sdruženém družstvu s Francovou Lho-
tou a  Potečí a  toto spojení opět fun-
govalo, jak v  mladších žácích, tak ve 
starších. Dobré výsledky přináší hlavně 
poctivost v trénincích, za což všem hrá-
čům děkuji. Jsme rádi, že se nám daří 
organizovat společné tréninky. Obě žá-
kovské kategorie si vedou celkem dob-
ře s minimální ztrátou na první místa, 
takže v  zimě potrénujeme ať jsme na 
jaře připravení potrápit favority.
za ML. a St žáky trenér Robert Beňo

St. přípravka
Podzimní půlsezona nezačla  přípravce 
moc přívětivě, pro mladší hráče to byl 
skok do starší kategorie, ale postupem 

času se s  tím kluci snažili vyrovnat. 
Ukázali, že jsou dobrá parta, že je fot-
bal baví a naplňuje a zaskočili např. fa-
vorizovaný Vsetín. Tato kategorie není 
tak ani o výsledcích, jak spíš učit děti 
nějaké disciplíně a  sportovní aktivitě, 
což si myslím, že se nám daří a chceme 
v tom pokračovat i na jaro.
za St. přípravku trenér Roman Křek

Mně nezbývá než všem popřát mnoho 
úspěchu v novém roce, a hlavně hodně 
zdraví!   
Děkujeme obci za podporu a těšíme se 
na spolupráci v roce 2025!

S pozdravem za TJ
Václav Miklovič

hasičů, se tak stali bronzovými vítězi 
celé ligy. To je pro náš sbor, obrovský 
úspěch. Velké díky patří také trenérům 
družstev a nejvěrnějším divákům z řad 
rodičů za podporu dětí na soutěžích.
Aby to nevypadalo, že si pořád jenom 
,,hrajeme“. Vyjížděli jsme i  k  ničivým 
požárům, za  poslední půl rok jsme 
opustili základnu a ke dvěma požárům 
vyjeli.
13. 8. - požár zahoření suché trávy 
v naší obci a  ještě ten samý den hořel 

lesní porost nad skalami směrem na 
nedalekou obec Lužná. S  praporem 
jsme se zapojili do slavení hodové mše 
v našem kostelíku.
V měsíci listopadu jsme se na poslední 
cestě rozloučili se svým dlouholetým 
členem, bratrem Janem Trčkou.
Celoroční pestrou škálu činností jsme 
završili v sobotu před první nedělí 
adventní v Muzeu Vařákových pasek 
formou vánočního tvoření za podpory 
obce Lačnov a MAS Hornolidečska, 

z.s.. Nachystána byla tvořivá dílna pro 
děti, také výroba adventních věnců 
nebo pečení tradičních pánů z ky-
nutého těsta. Společně jsme tak mohli 
nasát pravou vůni adventu.
Srdečně Vám všem přejeme co nejpří-
jemněji strávené vánoční svátky i sil-
vestrovské veselí. V novém roce buďte 
šťastní, spokojení a hlavně zdraví!                       

Jana Trčková – kronikářka SDH
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ČINNOST ZŠ A MŠ
Jedna instituce, jeden tým…
Jsme rádi, že se nám i nadále úspěšně 
daří rozvíjet spolupráci mezi mateř-
skou a základní školou. 
V  tomto školním roce pokračujeme v  
programu Hodiny naruby, kdy si před-
školáci vyměňují své místo s  prvňáčky. 
Předškoláci se tedy seznamují s  učiteli, 
s  prostředím a režimem základní ško-
ly, a naopak prvňáčci se s  radostí vrací 
do mateřské školy. 
V   říjnu jsme společně pro děti, rodi-
če a  další občany připravili Jablíčko-
vý den. Rodiče se podíleli na přípravě 
dobrot do soutěže o nejlepší jablečnou 
pochoutku. Všem rodičům děkujeme 
za  účast v  soutěži. 
Ve spolupráci s  obcí jsme se zúčastnili 
Lampionového průvodu, v  rámci kte-
rého děti položily symbolicky svíce na 
Pomník padlým.  
Jsme rádi, že se nám daří udržovat spo-
lupráci i s místními myslivci. V  říjnu si 
pro děti nachystali program na mysli-
vecké chatě. Děti tak měly možnost zjis-
tit, co takový myslivec dělá, vyzkoušeli 
si střelbu ze vzduchovky, poznávali lesní 
zvěř. Myslivcům děkujeme za připrave-
ný program a těšíme se na další společné 
setkání! 
Od listopadu navázali žáci 4. a 5. ročníku 
spolupráci s  mateřskou školou v  projek-
tu Čteme dětem. Každý pátek chodí pár 
žáků číst dětem do MŠ při poobědním 
odpočívání. 
1. 12. se v  Lačnově slavnostně rozsvítil 
vánoční strom, což přineslo kouzelnou 

atmosféru blížících se svátků. Akce byla 
výsledkem úzké spolupráce obce Lačnov 
a školy, které společně připravily bohatý 
program. Děti překvapily nádherným 
zpěvem známých písní a  recitací bás-
ní, na kterých pilně pracovaly společně 
s  učiteli. Pod vánočním stromem měli 
možnost prezentovat svůj talent naši 
velcí i malí hudebníci, kteří doprováze-
li zpěv hrou na kytaru, klávesy, housle, 
harmoniku, cajón, flétny a triangl. Kro-
mě hudebního vystoupení nechybělo ani 
tradiční vánoční cukroví, které připravili 
učitelé a děti. Pro návštěvníky jsme při-
chystali horké jablíčko s  kořením a hor-
kou čokoládu, které zahřály v chladném 
večeru. Děti také vyráběly krásné vá-

noční ozdoby, které si lidé mohli odnést 
domů jako milou památku. Celý večer se 
nesl ve znamení radosti, sounáležitosti 
a těšení na Vánoce.
Adventní atmosféru jsme společně na-
vodili jedním odpolednem ve škole, kde 
jsme s  učiteli, rodiči a  dětmi tvořili 
vánoční ozdoby, ochutnali vánoční 
cukroví a čaj. Pro nejmenší děti byly 
v   tělocvičně připraveny hry a  akti-
vity, u  kterých měli možnost aktivně 
trávit volný čas.
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Základní škola
Pohodlně se posaďte a  nahlédněte do 
dění školy od začátku školního roku po 
Vánoce.
První zářijové dny přinesly do školních 
chodeb opět ruch, smích a  očekávání. 
Nový školní rok začal a s ním přišly pří-
ležitosti k učení, tvořivosti a společnému 
objevování. Všichni jsme se těšili na nové 
projekty a  vzájemnou spolupráci mezi 
žáky, učiteli a  rodiči. Společně jsme za-
cílili vzdělávání na rozvoj všestranných 
schopností a umožnění zažívat radost z  
velkých i malých úspěchů pro všechny.
Škola aktivně působí v oblasti prevence 
sociálně patologických jevů prostřed-
nictvím programů, které podporují to-
leranci, respekt a  vzájemné pochopení 
mezi žáky. Nedávno proběhl preventivní 
program, který vedla zkušena lektorka. 
Program nabídl žákům aktivity zaměře-

né na rozvoj empatie, zvládání konfliktů 
a budování přátelských vztahů. Důraz na 
respekt a spolupráci je pro nás důležitý, 
protože ve výuce často spojujeme různé 
ročníky, při kterém je zapotřebí tolerance 
a spolupráce. Program byl pro děti nejen 
přínosný, ale také velmi zajímavý a  zá-
bavný. Škola tímto způsobem pokračuje 
v úsilí vytvářet bezpečné a přátelské pro-
středí pro všechny žáky.
Žáci 3. až 5. ročníku se s nadšením za-
pojili do celostátní vědomostní soutěže 
Bobřík informatiky. Pro třeťáky to byla 
obzvlášť velká výzva, protože se s podob-
ným typem úloh setkali poprvé, ale jejich 
úsilí a  odhodlání nás mile překvapilo. 
Všichni soutěžící přistoupili k  úkolům 
velmi zodpovědně a  s  cílem podat co 
nejlepší výkon. Gratulujeme všem žá-
kům, kteří ulovili svého Bobříka, a jsme 

na ně pyšní. V  následujícím pololetí nás 
budou čekat další výzvy a  soutěže, při 
kterých budou mít žáci možnost poměřit 
své znalosti s   vrstevníky ze zapojených 
škol v  celé ČR.
Další aktivity v ZŠ:
-Rozvoj základních dovedností na počí-
tači v 1. třídě
-Pěšky do školy
-Zážitková pedagogika
-Inovativní učení
-Keramika
-Soutěž o nejkrásnější podzimní dýni
-Učení v pohybu
Škola pro žáky nabízí zájmové kroužky:
-Hudební
-Hravé tvoření
-Sportovní
-Zábavná angličtina
-Mladý čtenář

Mateřská škola
V  mateřské škole nastala v  září spousta 
změn. Nově děti nastoupily do tříd s  ná-
zvy Žirafky a  Tučňáci. Třídy jsou věkově 
smíšené, což u dětí prohlubuje spoluprá-
ci a vzájemné učení se. Starší děti se učí 
pomáhat mladším dětem, mladší děti 
tak mají možnost se od starších dětí učit. 
Při práci s  dětmi se držíme motta „NE-
OTEVÍREJME DĚTEM DVEŘE, ALE 
POMOZME JIM NAJÍT TEN SPRÁV-
NÝ KLÍČ, ABY SI JE OTEVŘELY 
SAMY“. Učitel se tak stává průvodcem 
za dalším poznáním dítěte. Obě třídy vy-
užívají prvky programu Začít spolu, kte-
rý vychází z  konstruktivistického pojetí 
vzdělávání. Pro děti to znamená práci v  
centrech aktivit, kdy má dítě možnost 
si vybrat, ve kterém centru aktivit bude 
pracovat, děti se tak učí přebírat odpo-
vědnost za svou práci a samostatně či ve 
skupině si práci organizovat. Při vzdělá-
vání klademe důraz na rozvíjení dítěte 
prostřednictvím jeho silných stránek. 
V  průběhu jednoho týdne se s   dětmi 
věnujeme jednomu tématu, v   rámci 
kterého mají děti možnost v   centrech 
aktivit pravidelně péct, vařit, dělat různé 
pokusy, pracovat s   opravdovým nářa-
dím, sadit, zkoušet si různé domácí prá-

ce, modelovat, kreslit, hrát na  hudební 
nástroje, pracovat s  mikroskopem, hrát 
hry, učit se programovat pomocí včelky 
Bee bot apod. Pravidelně taktéž využívá-
me přilehlých luk a lesů, kde poznáváme 
a pozorujeme změny v přírodě, pracuje-
me s  přírodninami apod. 
V  září jsme se s  některými rodiči potka-
li na programu Odpoledne dítětem, kdy 
měli rodiče možnost vyzkoušet si a zjis-
tit, co děti v   mateřské škole dělají, jak 
a proč probíhá práce v centrech aktivit. 
Všem zúčastněným děkujeme a  těšíme 
se na program následující. 
V   tomto školním roce se třída Tučňá-

ků zapojila do projektu Se sokolem do 
života, který se zaměřuje na rozvoj po-
hybových dovedností dětí. Z   dalších 
projektů, do kterých je MŠ zapojena, je 
např. Mrkvička, Hrdinové FAST nebo 
akce Bubnovačka, která upozorňuje na  
důležitost ochrany dětí před násilím v  
rodině. 
Další akce v  MŠ
-Setkání s  rodiči v  přípravném týdnu
-Adaptační odpoledne pro děti a rodiče
-Tematické oslavy narozenin – žirafko-
vá, čertovská, jednorožčí
-Štědrý den – tematický den plný tradic, 
koled a dárečků
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Školní družina

Školní jídelna

Naše školní družina je neodmyslitel-
nou součástí života školy a  skvěle do-
plňuje výuku pestrým zájmovým vzdě-
láváním. I přes to, že jsme malá škola, 
která za mnoha akcemi musí vyrážet do 
okolních vesnic a měst, dokáže družina 
pro své žáky vytvořit vlastní atraktivní 
program. Paní vychovatelky vynikají 
svou samostatností, kreativitou a nevy-

čerpatelným elánem, díky čemuž orga-
nizují nejen vzdělávací a kulturní akce, 
ale také zábavné a společenské událos-
ti. Každá jejich aktivita je pečlivě při-
pravena tak, aby bavila děti a zároveň 
je rozvíjela. Žáci si díky jejich nápadům 
užívají chvíle plné objevování, tvoření 
i radosti ze společných zážitků. 
Akce ve školní družině

Co vyprávěl starý dub, Podzimní 
tvoření, Odpoledne deskových her, 
Štrůdlování, Hurá do přírody, Je nám 
spolu dobře, Bramboriáda, Mandaly z  
přírodnin, Cestujeme do Francie, Me-
zinárodní den seniorů, Silák kaštan, 
Cestujeme do Japonska, Uspávání 
broučků, Družina v  pohybu, Návště-
va hřbitova, sv. Martin, Knihovna Va-
lašské Klobouky – beseda, Adventní 
zvonečkový průvod, Dárečky pro se-
niory aj.

Školní jídelna hraje důležitou roli v chodu naší školy a aktiv-
ně se podílí na podpoře zdravého životního stylu. Nově se 
na talířích dětí objevuje více celozrnných potravin, mléčných 
výrobků, čerstvého ovoce a zeleniny, což přispívá k jejich zdra-
vému vývoji. Od září jsme vyzkoušeli spoustu nových receptů, 
které nás zaujaly nejen vzhledem ale i chutí. Nová výzdoba jí-
delny vytváří příjemné prostředí, kde se děti cítí dobře, a zá-
roveň je edukativní díky informacím o výživě na nástěnkách. 
Děkujeme celému týmu za jejich úsilí a přínosnou práci.

Děkujeme zaměstnancům školy za aktivní, kreativní a pozi-
tivní přístup, zřizovateli školy obci Lačnov za skvělou spo-
lupráci a podporu … nejen finanční, rodičům za důvěru v  
naši práci a také všem spolkům a organizacím, které nám 
pomáhají naplňovat naše vzdělávací cíle.
Přejeme vám klidné a radostné Vánoce plné pohody a krás-
ných chvil s vašimi blízkými. Do nového roku přejeme pev-
né zdraví, spoustu energie a mnoho úspěchů ve vašich akti-
vitách a plánech.

Mgr. Hana Salamonová, ředitelka
Bc. Kateřina Obadalová, zástupkyně pro MŠ
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ČINNOST OBECNÍ KNIHOVNY

Nově bychom vám v  každém čísle zpra-
vodaje chtěli přinést rozhovor s  někým 
kdo je spjat s   nějakou činností v   obci. 
Žádost o rozhovor jako první přijala naše 
knihovnice Marie Trčková. V  rozhovoru 
se dovíte různé zajímavosti ze života naší 
knihovny. 
Jak jsi se dostala k  práci knihovnice v  
Lačnovské knihovně?
Čtení jsem vždycky vnímala jako po-
zitivní aktivitu. Přes pohádky v dětství, 
Káju Maříka, Gabru a  Málinku coby 
školačka, až po beletrii v  současnosti. 
(Vždycky když jsem četla a do dneška 
čtu určitou knihu, zasazuji si její děj do 
nějakého místa, které znám, které mě 
napadne při prvních řádcích, a přitom 
to vůbec nesouvisí s  dějem knihy). No 
a když se na začátku roku 2010 uvolni-
lo místo v   naší knihovně, stalo se pro 
mě výzvou, jak si rozšířit nové obzory 
a vidět knížky i tak trošku s  jejich záku-
lisím.
Knihovna je pro veřejnost otevřena v  
úterý od 14 do 17 hodin. Jak vypadá 
takové typické odpoledne v knihovně?
Ano, máme oficiální otevírací dobu. Jen 
podotýkám, že teď v  zimním období je 
to od 13 do 16 hodin. Vzhledem k  poča-
sí a tmě je to jistě příjemnější čas. Spous-
ta čtenářů ale ví, že když se do tohoto 

času nevejdou, mohou volat a domluví-
me se na konkrétním dnu a hodině. Pro 
tu pravidelnou, oficiální půjčovací dobu 
je typické, kdy čtenář přijde do knihov-
ny buďto s  konkrétním titulem nebo s  
určitou vizí toho, co chce. Nebo si ne-
chá doporučit, poradit. Těm, kdo chodí 
pravidelně, už vím, co mohu nabídnout. 
Buďto je naviguju na určitý oddíl, regál 
nebo jim knihy vyložím na půjčovací 
pult k  výběru. Pokud mám knihu pře-
čtenou, nabízím, doporučuji. U  dětí je 
to občas trochu legrační, hlavně u těch 
menších. Když si malý čtenář vybere 10 
knížek, přinese mi je na pult, zpravidla 
se zeptám, kolik knížek maminka dovo-
lila půjčit. No a když maminka řekla, že 
dvě, snažíme se společně najít kompro-
mis, kolik se mu ještě do té školní aktov-
ky těch knížek vejde. Čtenáři také ví, že 
si mohou půjčovat různé stolní hry nebo 
knihy s  Albi tužkou. Každá taková ná-
vštěva čtenáře má ještě další rozměr, je 
to taková „beseda, setkání, …. “.
Máme v  Lačnově hodně čtenářů?
V  knihovním fondu je necelých 4000 
svazků. Každým rokem je přírůstek 
kolem 100 nových titulů, jejichž ná-
kup je hrazen z   obecního rozpočtu. 
Za rok máme zhruba 500 návštěvníků, 
kteří si půjčí asi 1200 titulů.

Na jaké programy či aktivity s  malými, 
ale i velkými čtenáři jsi nejvíce hrdá?
Největší radost mám z   toho, když lidé 
mají zájem číst. Radost mi dělá např. ka-
ždoroční Pasování prvňáčků na čtenáře. 
To je vždycky takové vyvrcholení roční 
snahy naučit děti číst, která je odměněna 
vidinou oddechu o letních prázdninách. 
Pak jsou to různé besedy se žáky. Milé je 
i to, kdy dotyčný (ať už dítě či dospělý při-
jde a řekne: „Já jsem přišel jenom tak!?“ 
Za zmínku stojí i  Noc s   Andrsenem 
nebo úplně obyčejné přespání v  knihov-
ně. Též vyhodnocení nejlepších čtenářů 
má své kouzlo. Dále jsme zařazeni do 
projektu Bookstar-S  knížkou do života, 
jejíž možnosti využíváme. V  roce 2016 
mi udělalo radost ocenění za nejlepší 
knihovnici okresu Vsetín v  rámci nepro-
fesionálních knihoven. To si pak člověk 
řekne: „Jo, má to smysl.“
Jak se podle Tebe v   dnešní digitální 
době změnily role knihovnic a knihov-
níků? 
Zřejmě nejsem v pozici knihovnice do-
statečně dlouho, abych na tuto otázku 
mohla fundovaně odpovědět. Tato zále-
žitost se týká asi spíše těch velkých, pro-
fesionálních knihoven. Tam je to úplně 
o  něčem jiném. Nemůžeme nabídnout 
to, co nabízí ony. Už jenom proto, že by 
se nám spousta aktivit kryla a dublovala 
s   jinými aktivitami, které pořádá např. 
školní družina a další spolky a uskupení. 
Jsme obyčejná vesnická knihovna s  da-
leko menšími možnostmi, ale v   jejich 
rámci děláme maximum. Samozřejmě 
vždycky je co vylepšovat a  modernizo-
vat. Jeden takový postřeh: ze začátku 
mého působení, těch 10–15 let zpět, byla 
bitka o počítače. Dnes máme jeden a ten 
je využívaný naprosto minimálně, každý 
už má všechno v  mobilu. 
Jakým způsobem jsou vybírány nové 
knihy a materiály do knihovny?
Některé knihy podléhají módě, jiné 
opotřebení. Proto je zapotřebí jejich 
obměna a  údržba. Knihy nakupu-
ji podle toho, jak vnímám potřeby 
čtenářů. Někdy je zapotřebí více dět-
ských titulů, jindy zase detektivek či 
jiné beletrie. Nakupuji v   kamenných 

pokračování na straně 10
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VÁNOČNÍ PŘÁNÍ Z  KLOBUCKÉ FARY

Vstupujeme do jubilejního Svatého 
roku jako POUTNÍCI NADĚJE
Milí spoluobčané, farníci a přátelé, 
o  letošních Vánocích papež František 
otevřením svatých bran ve čtyřech 
papežských bazilikách v   Římě zahájí 
řádný Svatý rok, který se koná jednou 
za 25 let. Pro rok 2025 vybral téma 
„POUTNÍCI NADĚJE“. Je to krásná 
myšlenka v   dnešním světě, roztrha-
ném na tolik názorových, válečných, 
sociálních a mnoho dalších kousků. 
Problémy světa tady asi nevyřešíme, 
ale můžeme přispět do mozaiky vztahů 
mezi   sebou: v   rodinách, sousedství, 
farnosti, obcích a městech. Vánoce mi-
mořádným způsobem sbližují lidi tak, 
že každý najednou více rozumí tomu, 
kdo je jeho bližní. 
Přál bych nám všem, abychom o  le-
tošních Vánocích znovu zakusili vzá-
jemnou blízkost a co znamená „být si 
bližními“. Tato blízkost má svůj kořen 
v   blízkosti Boha, který se rodí jako 
chudé dítě, aby nám dokázal svou lásku 
ve všem, co prožíváme: v  radosti i bo-
lesti, v   chudobě i bohatství, ve zdraví 
i  nemoci… a  především v   naději. V  
naději, která neklame, jak píše svatý 
Pavel, ale rodí se z  lásky a na lásce sto-
jí. Všichni doufáme. V  srdci každého 
z   nás se skrývá naděje jako touha po 
dobru a  lásce, i  když mnohdy neví-
me, co přinese druhý den. Setkáváme 
se s   lidmi, kteří jsou skleslí, hledí do 
budoucnosti skepticky a  pesimisticky, 
jako kdyby jim nic nemohlo přinést 
štěstí. Ukažme jim, že se lze dívat a žít 
i opačně.
Přeji nám, aby byl Svatý rok pro všech-
ny příležitostí k oživení naděje. Naděje, 

která hledí do budoucnosti s   láskou 
i  optimismem a  která vnímá blízkost 
našich bližních. Ať vstoupíme do nové-
ho roku jako POUTNÍCI NADĚJE. 

K  tomu vám a všem vašim blízkým ze 
srdce žehnám +

otec Pavel, 
farář 

obchodech i  přes eshop nebo přije-
de prodejce s   nabídkou. Někdy také 
knihy dostanu. Každou z  nich musím 
označit barevně podle řazení do skupi-
ny, označit razítkem, čárovým kódem, 
obalit speciálním způsobem a  přes 
knihovnický program zavést do pro-
gramu, takzvaně zkatalogizovat, aby 
byla připravena k  půjčování. Knihy je 
také zapotřebí přes tento systém vyřa-
zovat. 

7. Možná není tak známo, že existují 
tzv. výměnné soubory knih. Mohla bys-
te vysvětlit o co se jedná?
Říkám, že je to takový „kulový blesk“. Je 
to fond knih vybudovaný z   finančních 
prostředků Zlínského kraje. Tyto knihy 
jsou rozděleny do okresů a dále do po-
věřených knihoven. Náš „kulový blesk“ 
spravuje knihovna Horní Lideč. Tam 
jsou vytvořeny 4 balíky podle barev roč-
ních období přibližně po 150 kusech do 

sedmi knihoven. Tyto balíky se tedy točí 
pravidelně čtyřikrát za rok mezi sedmi 
knihovnami, které spadají pod Horní 
Lideč, včetně. (Lidečko, Střelná, V. Seni-
ce, Fr. Lhota, Študlov, Lačnov.) V  praxi 
to tedy znamená, že v  knihovně máme 
čtyři soubory barevně odlišených knih 
a  čtyřikrát do roka se nám tyto svazky 
vymění. Je to taková rozšířená nabídka 
nejen pro náročnější čtenáře.
Děkuji za rozhovor.                                             (jv)
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ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ

Třídíme málo papíru

Každý lačnovjan za celý rok vytřídí 
pouze 4 kg papíru. Toto číslo vychází z  
dat od svozové firmy. V  celém Zlínském 
kraji je však průměr 19,8 kg na osobu 
a rok (2023). Otázkou je, kde u nás pa-
pír končí, protože se nedá předpokládat, 
že občané Lačnova produkují výrazně 
méně papírových obalů než jinde. 
Nabízí se dvě vysvětlení. Prvním vy-
světlením může být, že je papír pálen 
v  lokálních topeništích. Menší množ-
ství papíru na podpal není problém, ale 
pálení většího množství barveného pa-
píru zbytečně zhoršuje ovzduší v  obci. 

Nelze argumentovat tím, že papír se 
pálil vždy. Jednak papírových obalů ne-
bylo tolik, ale také nebyly tolik barvené. 
Druhou možností je, že papír končí ve 
směsném odpadu. Pak je ale zbytečně 
navyšována hmotnost směsného odpa-
du a platíme zbytečně přirážku za tento 
odpad. 
V   obou případech ale dochází přede-
vším ke znehodnocování cenné surovi-
ny. Papírová vlákna lze k  výrobě papíru 
použít až 7 x. Obec dále přichází o zpět-
nou platbu za vytříděný papír od společ-
nosti Eko-kom, který pak snižuje nákla-

dy na odpadové hospodářství v  obci.
Papír nejsou jen noviny, časopisy a kar-
tony z   balíků. Velkou část papírového 
odpadu tvoří také různé papírové obaly 
od potravin apod. Obec občanům po-
skytla zdarma tašky na tříděný odpad s  
cílem usnadnit občanům třídění. V  roce 
2024 byla zvýšena frekvence vývozu pyt-
lů s  papírem od každého domu. Využij-
te toho zejména v období Vánoc, kdy se 
zvyšuje produkce papírového odpadu. 
Pytle si můžete vyzvednout na obci. Vět-
ší krabice je možné odvést do sběrného 
dvora.                                                      (jv)



Příspěvky o činnosti organizací a spolků obce nebyly nijak upravovány a vydavatel nebere zodpovědnost za případné chyby v textu. Z dodaných příspěvků sestavil
starosta Oldřich Pechal, Ing. Jan Vomočil, Stanislava Bližňáková. Vydavatel: obec Lačnov, IČ 00303968. Adresa redakce: Obecní úřad Lačnov, Lačnov 158, 756 12 Horní
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Děkujeme všem, kteří se podíleli na tomto čísle Zpravodaje.

  

Harmonogram svozu odpadů – 1. polovina roku 2025 
 

  

 

Popelnice Pytle 
Směsný komunální 

odpad Kovy Nápojové 
kartony Papír Plasty 

      

Leden 
  2.1. 
15.1. 
29.1 

23.1. 23.1. 29.1. 21.1. 

Únor 
12.2. 
26.2. 20.2. 20.2. 26.2. 18.2. 

Březen 
12.3. 
26.3. 20.3. 20.3. 26.3. 18.3. 

Duben 
  9.4. 
23.4. 17.4. 17.4. 23.4. 29.4. 

Květen 
  7.5.  
21.5. 15.5. 15.5. 21.5. 27.5. 

Červen 
  4.6. 
18.6. 12.6. 12.6. 18.6. 24.6. 

  

Sklo 
 Barevné i čiré sklo noste do 1100 1 popelnic na obvyklých místech. Vývoz 

probíhá průběžně. 

Bioodpad 
 Bioodpad z kuchyně je možné odkládat do zahradních kompostérů. Další 

biologicky rozložitelné odpady ze zahrad je možno odkládat do přistavených 
kontejnerů na obvyklých místech. 

Pytle na plasty, papír, kovy, nápojové kartony je možno vyzvedávat na obecním úřadě, tak jako tomu 
bylo doposud. Pytle s označením TS VS můžete nadále pro vývoz odpadu použít. Popelnice na směsný 
odpad budou označeny čárovými/QR kódy. Žetony se již nebudou na popelnice umisťovat. 
 
 
 
 
 
 
 
 


